



“百”姓起源 (33)

读为fèi时,主要有五种来源:出自嬴姓,远古帝王颛顼裔孙大费之后,以祖名为氏;大禹治水时,伯益协助治水颇有业绩,受封于费地,其后代以地取姓曰费姓;出自春秋时鲁国大夫费序父之后,以国名为氏;出自姬姓,春秋时楚国大夫费无极之后;出自少数民族。

读为bì时,血统来源较为单一,主要是春秋时鲁桓公之子季友之后,以封邑名称费为姓。

费嘉： 用镜头记录和展现家乡的美

无锡有这么一群人,他们年轻、朝气、有活力,他们穿梭于无锡的大街小巷之间,寻找著名与非著名的无锡地标,用手中的设备记录下自己眼中的无锡。网名“校长马克杯”的费嘉就是这个团队——“无锡自媒体联盟”骨干成员,他把对家乡无锡的热爱,通过自己的镜头语言展现出来,至今已创作了100多件作品,好评不断、传播甚广。

费嘉今年43岁,是土生土长的无锡人,对这座城市充满了热爱。自2018年开始接触航拍以来就奔跑在视频创作的道路上,一发而不可收。他爬上过无锡最高的楼顶,拍下城市最美的天际线;他去遍无锡的名胜古迹,通过镜头与时空对话;他在晨曦中、夕阳下,捕捉浩渺太湖的万顷碧波;他穿梭在无锡的大街小巷,寻觅温暖的人间烟火……费嘉的作品是多元的,他不断进行创新和尝试,但他最喜欢的还是人文主题。

费嘉拍摄了许多以无锡为背景的风格迥异的作品,如《阿炳故居》演绎了一个现代女孩在二泉广场上与阿炳的铜像超时空对话的故事;《梦始三国》《杏赏无锡》等作品通过女主角的古装出演,展现了历史人文和传承。有着强烈文化色彩的不仅是《阿炳故居》《梦始三国》这样略带叙事风格的创意短视频,还有以无锡地铁1号线这样宏大选题的城市情感走心片《坐着地

铁逛无锡》,这则视频也是无锡自媒体联盟多位摄影师的默契合力之作,其中费嘉贡献了95%的镜头。三阳广场、南禅寺、清名桥、太湖广场、金匮公园、长广溪、摩天楼、蠡湖畔、雪浪山,小笼包、烟火气、熙攘老街……这部从去年夏天开始构思,经3个月的拍摄制作,于年底完成了“城市宣传片”,串联起了地铁1号线沿线的美景、美食和人文,呈现出了这座城市最具活力和人情味的一面,不但被广泛转发,还被地铁集团选用于地铁大屏播放。

去年7月,在市委网信办支持下,“无锡市自媒体联盟”成立,费嘉是联盟的元老,也是骨干之一。费嘉表示,联盟的成立为全市自媒体人提供了一个信息交流、互助共进的平台。据介绍,联盟中与费嘉有着同样爱好的摄影师有60多名,年龄跨度从75后到00后。

如今,视频创作对于费嘉他们而言就是生活的一部分,他们想把对无锡的热爱通过镜头语言传递给更多的人,同时也承担起唱响无锡故事、唱好无锡声音的社会责任来。去年新冠肺炎疫情暴发后,费嘉等联盟摄影师不约而同地走出家门,拍摄了《疫情下的无锡》为抗疫加



个人档案

费嘉

43岁

无锡市自媒体联盟

骨干成员

我想对党说

视频创作就是我的生活,我想把对家乡无锡的热爱通过镜头语言传递给更多的人。

油。费嘉表示,虽然现在的拍摄技术比当时提高了不少,但他还是觉得那个作品很动人,因为“拍摄最核心的东西就是你的心”。去年6月,费嘉用镜头聚焦“夜经济下的后浪”,花了一个月跟拍,记录了在“摆摊小姨”金晶的带领下,近千人响应“摆摊经济”,激活城市夜经济和的生动场景。这一作品也获得了市“太湖明珠 盛地小康”原创短视频大赛二等奖。

“我觉得今年是无锡视频创作元年,我们将用心创作出更多更好的作品来展现无锡的美,记录无锡的发展。”费嘉认为,无锡经济发达,但艺术氛围相较于上海、苏州等周边城市还是略弱,他的目标是每年创作两部大片,和伙伴们创作出更多优秀的作品让全国更多的人了解无锡的美和文化。

(晚报记者 潘凡)

聚焦问题“不走神” 选准项目“不散光”

宜兴表彰

党建与业务深度融合先进案例

本报讯 宜兴市医疗中心投资体量大,这个由医疗综合大楼、行政教学科研楼、感染病区等用房组成的城市医疗综合体建设工地上,施工单位、建设单位、监理单位的17名党员组成临时党支部,积极探索党建工作与业务开展同频共振,取得了党组织建设与项目建设双丰收。昨天,宜兴首次以发布会的形式,对外公布了党建与业务深度融合十大精品案例和十大优秀案例。其中,宜兴市住房和城乡建设局党委主导的“红色工地”创建活动作为精品案例上榜。

据悉,启动“党建与中心工作深度融合案例征集”活动以来,宜兴各部门、各基层单位总结提炼在城乡建设、产业强市、乡村振兴、卫生健康和教育等领域的党建工作新举措。经各单位推荐、宜兴市委组织部遴选,十大精品案例和十大优秀案例出炉。

宜兴市卫生健康委员会所属急救中心党组织以微信公众号+微网站专业开发模式,自主研发了“医路先锋”智慧党建平台,有机整合了党建与中心业务,13名党员通过党建智慧平台发挥积极影响,长期培训急救志愿者,工作成效显著。宜兴市急救中心目前已成为集呼救受理、调派、急救于一体的智慧型移动救护平台,设置有急救待命区、应急物资储备区、指挥调度中心、技能训练中心等核心功能区域,拥有先进的车载医疗设备以及紧扣上车担架、碳纤维铲式担架、楼梯担架等转运设施,硬件建设走在全省乃至全国县级急救中心前列。

当天举行的宜兴市首届党建与业务深度融合案例发布会上,宜兴市委组织部负责干部表示,将党建工作摆上重要位置,找准服务中心大局的切入口,聚焦问题“不走神”,选准项目“不散光”,做到业务工作需要什么,党建工作就保障什么,业务工作推进到哪里,党建工作就跟进到哪里。要以党建与业务深度融合示范建设为契机,积极探索各具特色、同频共振、互动双赢的融合路径和创新举措,为宜兴勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”先行军、高质量发展领跑者提供更加坚强的组织保证。

(何小兵)

人物线索征集启动

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日开始,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪

念物,请不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言